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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Αγία Παρασκευή, 14 Μαρτίου 2008
Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, για την υλοποίηση της Πράξης «Επιμόρφωση Στελεχών Διοίκησης της Εκπαίδευσης», διοργανώνει:
α)  δύο τετραήμερα επιμορφωτικά σεμινάρια στην Αθήνα (17-20/03/08 και 14-17/04/08) για
· τους Περιφερειακούς Διευθυντές Εκπαίδευσης.
· τους Διευθυντές Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

· τους Προϊσταμένους Γραφείων Πρωτοβάθμιας (Προσχολικής, Δημοτικής) Εκπαίδευσης, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Γενικής, Επαγγελματικής) και Φυσικής Αγωγής.

και

β)  τρία πενταήμερα επιμορφωτικά σεμινάρια στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη (31/03-04/04/08, 07-11/04/08 και 05-09/05/08) για:

· τους Προϊσταμένους των Τμημάτων Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

· τους Σχολικούς Συμβούλους Προσχολικής, Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής.

Σκοπός της επιμόρφωσης είναι η αναβάθμιση του πολυδιάστατου ρόλου των Στελεχών Διοίκησης της Εκπαίδευσης και, κατά συνέπεια, η βελτίωση της αποτελεσματικότητάς τους, προκειμένου να διαχειρίζονται με επιτυχία τις σύγχρονες προκλήσεις που συνδέονται με το ανθρώπινο δυναμικό και τον ποιοτικό εκσυγχρονισμό του εκπαιδευτικού συστήματος. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στη βιωματική προσέγγιση των θεμάτων, στην αξιοποίηση μεθόδων επίλυσης προβλημάτων καθώς και στη σύνδεση της θεωρίας με την εκπαιδευτική πραγματικότητα.

Στόχοι του συγκεκριμένου προγράμματος είναι τα Στελέχη της Εκπαίδευσης:

· να επικαιροποιήσουν και να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους σχετικά  με τις βασικές αρχές και πρακτικές διαχείρισης (management), της διοίκησης εκπαιδευτικών υπηρεσιών, καθώς και της αξιοποίησης ανθρώπινων και οικονομικών πόρων,

· να διευρύνουν τις γνώσεις τους σχετικά με θέματα διαχείρισης της σχολικής τάξης, εφαρμογής καινοτόμων δράσεων, υιοθέτησης σύγχρονων μεθόδων επιμόρφωσης και αξιολόγησης των εκπαιδευτικών,

· να ανανεώσουν τις δεξιότητές τους στο πλαίσιο των απαιτήσεων της ποιοτικής εκπαιδευτικής διαδικασίας,

· να ενημερωθούν για τους στόχους, το στρατηγικό σχεδιασμό και τις δράσεις στο πλαίσιο των Ευρωπαϊκών πολιτικών στον τομέα της Εκπαίδευσης- Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης,

· να προσεγγίσουν αποτελεσματικούς τρόπους διοίκησης και λειτουργίας της σχολικής μονάδας σε ένα πλαίσιο αναβάθμισης της παρεχόμενης εκπαίδευσης. 

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα περιλαμβάνει τα παρακάτω θεματικά πεδία:
· Εκπαιδευτική Νομοθεσία (Εισαγωγή στην Εκπαιδευτική Νομοθεσία, Δημοσιοϋπαλληλικός κώδικας, Ειδικές διατάξεις για Στελέχη της εκπαίδευσης και Εκπαιδευτικούς)
· Δημόσια Διοίκηση και Στελέχη της Εκπαίδευσης (Αρχές Δημόσιας Διοίκησης, Αρχές Διοικητικού Δικαίου, Διοικητικά Όργανα)
· Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης (Η Διαχείριση (Management) της Εκπαίδευσης, Βασικές λειτουργίες, Ηγεσία στην Εκπαίδευση, Η Δημόσια Διοίκηση στον 21ο αιώνα)
· Επιστημονικές και Παιδαγωγικές Δεξιότητες για τα Στελέχη της Εκπαίδευσης (Ικανότητες επικοινωνίας και συνεργασίας, Εφαρμογή και στήριξη σύγχρονων Παιδαγωγικών και Διδακτικών προσεγγίσεων και Καινοτομιών στην Εκπαίδευση, Διαχείριση προβλημάτων της Τάξης, Αντιμετώπιση κρίσεων)
· Επιμόρφωση και Αξιολόγηση στο χώρο της Εκπαίδευσης (Σύγχρονες μέθοδοι επιμόρφωσης και αξιολόγησης στην Α/βάθμια & Β/βάθμια Εκπαίδευση, Διερεύνηση επιμορφωτικών αναγκών και υλοποίηση σχετικών δράσεων)
· Ευρωπαϊκή Ένωση: Πολιτικές στην Εκπαίδευση (Οι ευρωπαϊκές πολιτικές στον τομέα της Eκπαίδευσης-Kατάρτισης, Δυνατότητες αξιοποίησης δράσεων και ανάπτυξης συνεργασιών στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Σχεδιασμός Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, Δια Βίου Μάθηση, Πολυπολιτισμικότητα)
· Ο Διευθυντής στο Δημόσιο Σχολείο (Ο ρόλος του Διευθυντή της Σχολικής Μονάδας στο πλαίσιο ενός σύγχρονου και ανοιχτού στη κοινωνία σχολείου, Εισαγωγή και στήριξη Καινοτομιών σε επίπεδο Σχολικής Μονάδας). 
Πληροφορίες: 210-6016363, 210-6016376 (Σ. Μακρή, Β. Ζούμπος) 
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